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ЗАТУХАННЯ РЕЛЕЇВСЬКИХ ХВИЛЬ В МАТЕРІАЛАХ З ВІД’ЄМНИМ КОЕФІЦІЄНТОМ ПУАССОНА 
Дейнеко С. В., студентка 

Мащенко В.А., кандидат фізико-математичних наук, доцент 
Рівненський державний гуманітарний університет 

Важливим параметром в процесах поширення та затухання поверхневих акустичних хвиль (ПАХ) виступає 
коефіцієнт Пуассона (), який характеризує в’язкопружні властивості середовища. При цьому, загальні закони 
термодинаміки накладають обмеження на коефіцієнт Пуассона, який змінюється в межах –1    0,5 [1]. Теоретичні 
та експериментальні дослідження процесів затухання ПАХ [2,3] проведені, в діапазоні його додатних значень, і не 
розглядають випадки  < 0. На сьогоднішній день відомі матеріали з коефіцієнтом  < 0 [4], а процеси поширення в 
них поверхневих акустичних хвиль досліджені в роботі [5]. Однак дослідження затухання ПАХ на поверхні таких 
матеріалів ще не проводились. 

Зменшенню амплітуди релєєвських хвиль внаслідок поглинання і розсіяння пружної енергії повинні бути 
притаманні особливості, що характерні для поздовжніх і поперечних хвиль, оскільки релєєвські хвилі є комбінацією 
цих хвиль. У роботі [6] отримано співвідношення, що пов’язує коефіцієнти затухання поздовжньої (), поперечної 
() та поверхневої () хвиль 

  CC 1 ,                                                                                    (1) 
в середовищі і дисипацією енергії, де хвильові числа відповідних хвиль представляються наступним 

чином: lll kikk  ; ttt kikk  ; RRR kikk  , а величини  ( ll kk  ),  ( tt kk  ) і  ( RR kk  ) є малими 

дійсними поправками, що чисельно рівні віднесеним до 2 коефіцієнтам затухання поздовжньої, поперечної та 
релєєвської хвиль на довжині відповідної хвилі. 

В такому випадку коефіцієнт С визначається наступним чином: 
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де Rt kk  ; tl kk  . 

Коефіцієнт затухання ПАХ на довжині хвилі є лінійною комбінацією з аналогічних коефіцієнтів затухання 
поздовжніх і поперечних хвиль. Величина С залежить тільки від коефіцієнта Пуассона середовища поширення ПАХ.  
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Рис. 1. Залежність коефіцієнта С (1) і 1 – С (2) від величини . 
  

Теоретичні розрахунки за співвідношенням (2) (рис. 1) показують, що запропонована в роботі [6] модель 
затухання ПАХ в діапазоні від’ємних значень  є коректною до – 0,3. Із зменшенням коефіцієнта Пуассона від 
– 0,3 до – 1 величина С більша за 1, що є неприйнятним враховуючи закон збереження і перетворення енергії при 
поглинанні і розсіюванні пружних акустичних хвиль. 
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